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Nu vil vi prøve at råbe jer op på Borgen, vi der berørt af jer politikernes beslutninger om at lægge 

politiet arbejde ind under færdselsstyrelsen, mange er blevet ramt på pengepungen og det gør meget 

ondt da vores løn er i den lave del af samfundet. 

 

Jeg har fulgt med i sidste samråd med ministeren på områder vedhæfter et link til dette her: 

https://www.ft.dk/samling/20211/almdel/tru/samspm/i/index.htm 

 

Men det var for mig en stor skuffelse at høre dette samvær !  Der er nok så langt fra hvordan man 

tænker i et privat firma der skal flytte og skifte medarbejder  -  til hvordan man på Christians borg 

tænker om udførelsen politisk beslutninger.  

Personligt syntes jeg det skader demokratiet og skaber politikerlede når de ikke står til ansvar for 

deres egne studehandler der ofte mangler hoved og hale.  I dette tilfælde her forstår jeg ikke at man 

ikke kunne lave sådan en overflytning langsomt så man fra starten af hurtigt kom af med 

sagspuklen,  men bare et mål for afviklingen af sagspuklen inden for de næste 2 år vil jo ramme 

rigtigt mange borger ( almindelig mennesker ja måske de laveste i samfundet men de er jo også 

fredløse ).    

Er det overhoved gået op for andre politikerne der ikke sidder i transport udvalget at almindelige 

danske lastbil og buschauffører bliver ramt af denne langsomme sagsbehandling, Ingen gyldig 

kørekort  ingen kørsel i udlandet du mister dit arbejde og dermed indtægt.  Jeg selv har ingen 

indtægt haft siden 07.03.2022  og alle papirerne var afleveret  7 december  2021 på borgerservice.  

 

Foreningen for folk med søvnapnø har også taget fat på  problemet med færdselsstyrelsen i en 

skriftlig henvendelse til færselsstyrelsen efter sidste samråd, men har fået at vide de kan få svar 

på¨deres henvendelse om 8-12 uger.   

Utroligt at færselsstyrelsen kan tillade sig at svare sådan. Når man i samrådet med ministeren siger 

man vil oplyse om sagsbehandlingstider. Dette er hvis ikke i orden i henhold til lov god forvaltning 

skik og en uforskammet frækhed at svare sådan næsten modsat hvad der i samrådet var fortalt fra 

transportministeren.  

Hele foreningens e mail er vedhæftet længere nede.   

 

Hvad jeg også finder så frustrerende er at  man ikke kan få bare et skøn over rest 

sagsbehandlingstiden når man ringer ind til færdselsstyrelsen ikke noget præcis men et skøn eks. 

1 mdr.  1-2 mdr.   2-3 mdr.  3-4 mdr.  så ville man måske kunne søge andet vikar arbejde eller 

tage på kursus eller lign.  men ved man intet kan man kun hver dag se en lukket dør for sig og 

hvor regninger kommer ind af brevsprækken og man har stadig ingen indtægt.  

Du må gerne dele alle disse oplysninger med transport udvalget og andre relevante personer, 

partier.  

Hvor kan jeg få tabt indtægt godtgjort ?  

hvilken myndighed skal jeg henvende mig til ? 

 

Med venlig hilsen  Esben Christensen  

Grønnevej  2   1sal tv  6230  Rødekro  

Offentligt
TRU Alm.del - Bilag 258

Transportudvalget 2021-22
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dansk Søvnapnø Forening <no-reply@foreningsadministrator.dk> 
 

tor. 21. apr. 

11.13  

 
 
 

til mig 

 
 

Dansk Søvnapnø Forening 

Kære Esben, 

Vi har i løbet af de seneste måneder modtaget flere henvendelser angående lange ventetider på 
fornyelse af kørekort, i de tilfælde hvor søvnapnø skal vurderes. Du får derfor denne mail til 
information. 
Har du et kørekort til personbil (Gruppe 1) med almindelig løbetid så er reglerne nu således, at du 
blot kan søge om fornyelse via Borgerservice når kørekortet er ved at udløbe. I dette tilfælde skal du 
ikke længere medbringe en attest fra lægen. 
Har du til gengæld et kørekort til lastbil eller et erhvervskørekort (Gruppe 2) eller et kørekort til 
personbil (Gruppe 1) med tidsbegrænsning på grund af søvnapnø, skal du omkring egen læge for at 
få udfyldt en kørekortsattest inden kørekortet kan fornyes. 
 
Punkt J1 i kørekortattesten omhandler søvnapnø: 

 

 
Det er således lægen der skal vurdere, om behandlingen af søvnapnø er tilstrækkelig eller om der 
skal indhentes en speciallægeattest fra den søvnklinik patienten er tilknyttet. 
Kørekortattesten og eventuel speciallægeattest afleveres herefter til Borgerservice. 
Hvis den lokale Borgerservice finder det nødvendigt, videresendes kørekortattesten i systemet og 
lige nu har vi eksempler fra patienter der har ventet helt op mod 6 måneder på at få fornyet deres 
kørekort, hvilket især er problematisk hvis man har erhvervskørekort. 
Vi har kontaktet Færdselsstyrelsen og forelagt dem problematikken med søvnapnø patienter der 
kommer i klemme i systemet på grund af ventetiderne. Det skriftlige svar fra dem er, at de vil 
besvare vores henvendelse indenfor 8-12 uger. 
Vores anbefaling er således: 
Hvis du har kørekort i Gruppe 2 (stort kørekort/erhvervskørekort) eller Gruppe 1 med 
tidsbegrænsning på grund af søvnapnø, der skal fornyes i år, så sørg for at få startet processen med 
fornyelse så tidligt som muligt. 
Vi følger op på sagen når det lykkedes os at få et svar på vores forespørgsel. 
Tak fordi du er medlem af vores forening 
Med venlig hilsen 
Bestyrelsen, Dansk Søvnapnø Forening 

https://snorker.dk/ 

Kontakt -Administration 

Tlf.: 81 33 77 91 

Man- tirs- tors- og fredag 9.30-13.00 

E-mail: akp@snorker.dk  

Modtag ikke flere e-mails fra Dansk Søvnapnø Forening 
Denne e-mail er sendt fra ForeningsAdministrator.dk 
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Her kopi af min første henvendelse: 

 

Vil er en gruppe chauffører som har søvnapnø, vi vil fremlægge en problemstilling, som for mange 

chauffører er meget alvorlig da de er uden indtægt på grund af politiske ændringer af politiets 

arbejdes områder der nu er langt under færdselsstyrelsen.  

  

Da jeg igennem 4 år tidligere har fået mit kørekort fornyet uden problemer og med højst 2-3 mdr. 

ventetid hos politiet i Holstebro er jeg dybt berørt af dette nuværende da mit kørekort udløb i 

16.02.2022  og jeg startede sagen op afleverede den nye lægeerklæring med alle de nye oplysninger 

sygehuset i Sønderborg fra min Cpap maskine var på borgerservice den 06.12.2021 med alle 

papirerne.   

Jeg og hospitalet har flere skrivelser frem og tilbage og sidste skrivelse den 23.03.2022 hvor de 

beder om yderligere oplysninger på spørgsmål 1 hvortil sygehuset siger der er svaret på spørgsmål 1 

i første skrivelse.  Så der er helt nye folk i færdselsstyrelsen og sygehuset indtryk er at de ikke 

forstår de erklæringer der bliver sendt og som var standard erklæringer igennem mange år.   

Her vedlægges også fra E box kopi af færdselsstyrelsen brev som jeg har videresendt til Sønderborg 

sygehus og som sygehuset siger er besvaret i deres første svar,  de har lige som mig opgivet at ringe 

til færdselsstyrelsen fordi du er nr. 48 i køen men efter en time bliver du hæftet af køen og så 

kommer du ikke igennem. Sekretæren Lisa Weiss, email: Lisa.Weiss@rsyd.dk  telf 79975700 på 

Sønderborg sygehus søvnapnø afdelingen har også prøvet at kontaktet færselsstyrelsen, om 

morgenen, til middag og over middag og det er heller ikke lykkedes. Sygehuset har så sendt to 

mails og bedt dem ringe tilbage om, hvad det er de ikke forstår i min sag, men også her tager hver 

email typisk 3-4 uger inden man får et svar !    

Imedens sidder de berørte chauffører og kan ikke arbejde, eller tage på faglige kurser, fordi begge 

kræver et gyldigt kørekort. Langt de fleste Chauffører kan ikke klare sig med det stykke papir som 

borger service kan udlevere, midlertidigt fornyelse af kørekortet, fordi den seddel kun gælder i 

skandinavien, derved kan kun indenrigs chauffører beholder deres arbejde. Fra Sønderborg sygehus 

har jeg fået det indtryk at det akut drejer sig om 3-4 patienter og, at jeg dermed ikke er ene om dette 

problem !  Jeg finder det chokerende at der politisk laves aftaler der i den grad giver alm. borgere så 

store problemer at de for flere mdr. mister deres indtægt, ( fordi  Regeringen flytter politiets 

arbejdes områder, med fornyelse af kørekort, til færdselsstyrelsen, uden at der følger så stor en 

bevilling med at der ikke opstår endnu større ventetider og dermed  store ulemper for dem der 

bruger deres kørekort i deres arbejde ) 

  

Kan man forestille sig at politiker  der var over 67 år skulle sendes hjem uden løn og så vente 

flere mdr. på at deres sag bliver undersøgt for alzheimer og demens inden de kunne vende 

tilbage til deres arbejde som politiker trods de havde sendt lægeerklæring ind på at de var 

ved deres fulde fem.   
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Med venlig hilsen   

Esben Christensen   Grønnevej 2  1 sal tv   

6230 Rødekro   
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